
ΛΥΣΗ 

 

α) Γνωρίηουμε ότι το άκροιςμα των γωνιών ενόσ τετραπλεφρου ιςοφται με 360ο, οπότε 

επειδι θ γωνία  ̂ είναι θ 4θ γωνία του τετραπλεφρου ΑΒΓΔ ζχουμε: 

 ̂ + 130ο + 65ο + 85ο = 360ο ι  ̂ = 360ο – 280ο. Άρα  ̂ = 80ο. 

β) Η γωνία των 24ο με τθ γωνία  ̂ και τθ γωνία  ̂  που υπολογίςαμε ςτο α) ερώτθμα 

ςχθματίηουν ευκεία γωνία. Άρα 24ο +  ̂ +  ̂ = 180ο ι  24ο +  ̂ + 80ο = 180ο. Άρα   ̂ = 76ο. 

γ) Η διαγώνιοσ ΑΔ του πενταγώνου ΑΒΓΔΕ είναι ίςθ με τθν πλευρά ΑΕ, άρα το τρίγωνο ΑΔΕ 

είναι ιςοςκελζσ με βάςθ τθν πλευρά ΕΔ. Η γωνία  ̂ είναι ίςθ με τθ γωνία Α ̂Ε, ωσ γωνίεσ τθσ 

βάςθσ του ιςοςκελοφσ τριγώνου ΑΔΕ, του οποίου θ γωνία τθσ κορυφισ είναι θ  ̂ με  ̂ = 76ο 

από το β) ερώτθμα. Επομζνωσ  ̂ = 
      

 
 = 
        

 
 = 52ο. 


